Итоговый тест 
Вариант 1
1.   Воздушный шар заполнен гелием при нормальных условиях. Масса гелия 36 кг. Масса оболочки и корзины шара 114 кг. Какой полезный груз может поднять этот шар? Плотность воздуха при нормальных условиях 1,29 кг/м3. Плотность гелия 0,18 кг/м3.
А. 108 кг. Б. 144 кг. В. 258 кг. Г. 372 кг. Д. 408 кг.
2.  Автомобиль, двигавшийся со скоростью 36 км/ч, начал двигаться равноускоренно с ускорением 2 м/с2, вектор 
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 ускорения направлен по вектору 
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 скорости. Какой путь пройден автомобилем за 3 с?
А. 117 м. Б. 99 м. В. 39 м. Г. 21 м. Д. 33 м. Е. 27 м.
3.  Каким должен быть период вращения центрифуги при подготовке космонавтов к перегрузкам для создания центростремительного ускорения 5g. Радиус центрифуги 5 м. 
А.  0,12 с. Б.  0,02 с. В.  1 с. Г.  2 с. Д.  4 с.
4.  Человек вращается на карусели по окружности радиусом 10 м. При какой скорости движения по окружности угол отклонения тросов подвеса составит 30° от вертикали?
А.  10 м/с. Б. 
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5.  Два тела массами т1 и т2 подвешены на двух концах тонкой нити, перекинутой через неподвижный блок. Какова сила натяжения нити, действующая на тело с массой т2, если т2 > m1? Влиянием сил трения, масс нити и блока можно пренебречь.
A. 
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6.  На каком расстоянии от поверхности Земли (в радиусах R Земли) сила всемирного тяготения в 4 раза меньше, чем у поверхности Земли?
А. R. Б. 2R. В. 3R. Г. 4R. Д. 16R. 
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7.  Ракета стартует с поверхности Земли вертикально вверх с ускорением 
30 м/с2. С какой силой давит на кресло тело космонавта массой 70 кг?
А. 7000 Н. Б. 2800 Н. В.  2100 Н. Г.  1400 Н. Д. 0 Н. 
8.  Два электровоза ведут поезда. Первый поезд движется с постоянной скоростью, второй движется ускоренно, увеличивая свою скорость. Каковы соотношения между силами, действующими соответственно со стороны электровоза на поезд F1 и со стороны поезда на электровоз F2, в первом и втором случаях?
А. В первом и втором случаях F1 = F2    Б. В первом  F1 = F2, во втором F1 < F2 
 В. В первом  F1 = F2, во втором F1 > F2        Г. В первом и втором  F1 > F2.
9.  Вокруг планеты по круговой орбите радиуса R с периодом Т обращается спутник. Какова масса планеты? Гравитационная постоянная G.
A. 
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10.   Тело брошено под углом 30° к горизонту. Какое из приведенных ниже утверждений о потенциальной энергии Ер, кинетической энергии Еk и ускорении а тела правильно для верхней точки траектории?
А. Еk  — минимальна, Ер — максимальна, а = 0. Б. Еk  — максимальна, Ер — минимальна, а = 0. В. Еk  — минимальна, Ер — максимальна, а = g.
 Г. Еk  — максимальна, Ер — минимальна, а = g. Д. Еk  = Ер, а = 0. Е. Еk  = Ер, а = g.
11.  На тело массой 4 кг, находившееся в покое, на пути 2 м в направлении вектора скорости действовала сила 3 Н, затем на пути 2 м сила 6 Н в том же направлении. Какую скорость пробрело тело в конце этого пути?
А. 1 м/с. Б. 2 м/с. В. 3 м/с. Г. 4 м/с. Д. 5 м/с.
12.  Определите силу тяги ракетного двигателя, расходующего 500 кг горючего за 2 с. Скорость истечения газов 4 км/с.
А. 4000 Н. Б. 1000 Н. В. 4 • 106 Н.  Г. 1 • 106 Н. Д. 250 Н.
13.  При увеличении температуры тела на 10 °С на сколько кельвин увеличится его температура по абсолютной шкале?
 А. На 10 К. Б. На 273 К. В. На 263 К. Г. На 283 К. Д. Не изменится.
14.  В формуле 
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    для давления идеального газа что обозначено буквами то и п? 
А. Масса одной молекулы, концентрация молекул. Б. Масса одной молекулы, число молекул газа в сосуде. В. Масса одной молекулы, число молей газа в сосуде. Г. Масса газа в сосуде, концентрация молекул. Д. Масса газа в сосуде, число молекул газа в сосуде. £. Масса газа в сосуде, число молей газа в сосуде.
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15.  В уравнении состояния идеального газа pV =vRT что обозначено буквами v и T?
А. Количество вещества в килограммах, температура по шкале Цельсия. 
Б. Количество вещества в килограммах, температура по абсолютной шкале. 
В. Количество вещества в молях, температура по шкале Цельсия. 
Г. Количество вещества в молях, температура по абсолютной шкале.
16.  Какой физический параметр х идеального газа определяется выражениями: х =
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А. Работа. Б. Количество теплоты. В. Внутренняя энергия. Г. Удельная теплоемкость при постоянном объеме. Д. Удельная теплоемкость при постоянном давлении.
17.   При записи первого закона термодинамики в виде 
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U = Q + А какое количество теплоты Q и какая работа А имеются в виду?
А. Полученное системой, совершенная системой. Б. Полученное системой, совершенная внешними силами над системой. В. Отданное системой, совершенная системой. Г. Отданное системой, совершенная внешними силами над системой.
18.  Каково изменение 
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U внутренней энергии идеального газа в случае: 1) изобарного расширения; 2) адиабатного расширения идеального газа?
А. В 1 и 2 
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Г. В 1 
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19.   По какой формуле вычисляется модуль напряженности электрического поля точечного заряда q на расстоянии r от него?
А. 
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20.   Какую работу совершают силы электрического поля при перемещении электрического заряда 2 Кл между точками с разностью потенциалов 8 В?
А. 16 Дж. Б. 4 Дж. В. 0,25 Дж. Г. 32 Дж. Д. 8 Дж.
21.  При измерении напряжения на выходе источника постоянного тока без нагрузки показания вольтметра 9 В, при подключении к источнику резистора электрическим сопротивлением 60 Ом сила тока в цепи равна 100 мА. Каково внутреннее сопротивление источника тока? Внутреннее сопротивление вольтметра можно считать очень большим по сравнению с внутренним сопротивлением источника тока.
А. 0,09 Ом. Б. 90 Ом. В. 150 Ом. Г. 30 Ом.
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22.  В формуле для вычисления силы Ампера, действующей на проводник с током I, F = IBlsin
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 , что обозначено буквами В и l?
А. В — индукция внешнего магнитного поля, l  — расстояние. от проводника до источника тока. Б. В — индукция внешнего магнитного поля, l  — длинна участка проводника. В. В  — индукция поля, созданного током I, l  — расстояние до точки приложения силы. Т. В — индукция поля, созданного током I, l — длина проводника.
23.  Два кольца из сверхпроводника расположены концентрически в одной плоскости, электрического соединения между ними нет. По кольцам текут токи I1 и I2 в одном направлении. Что произойдет с током I2, если ток I1  уменьшится?
А. Не изменится. Б. Увеличится. В. Уменьшится.
24.  При разрядке конденсатора электроемкостью 10 мкФ, заряженного до напряжения 100 В максимальное значение силы тока в цепи было 0,5 А. Какова индуктивность катушки?
А. 0,4 Гн.       Б. 2 мГн.       В. 4 • 105 Гн.    Г. 2 • 103 Гн.
25.  Если при решении задачи с использованием формулы линзы 
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 для F будет получено отрицательное значение, что это будет означать?
А. Изображение мнимое. Б. Линза рассеивающая. В. Изображение уменьшенное. 
Г. В расчетах ошибка. Д. Линза собирающая. Е. Изображение увеличенное.
26.  Резонансная частота 
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0 в цепи из последовательно соединенных конденсатора и катушки больше частоты переменного тока 
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. Сравните значения емкостного Хс и индуктивного XL сопротивлений цепи на 
частоте 
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A. Xl = Хс      Б. Xl > Хс     В. Xl < Хс
27.  В электрической цепи переменного тока с циклической частотой 
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  последовательно соединены резистор с электрическим сопротивлением R, катушка индуктивностью L и конденсатор электроемкостью С. Действующее значение силы тока в цепи I. По какой формуле следует рассчитывать количество теплоты, выделяющееся на конденсаторе за время t 
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A. Q = I2Rt.   Б. Q = I2
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28.   Заряженный конденсатор подключается к идеальной катушке. Через какую долю периода Т свободных электрических колебаний в контуре после подключения энергия в контуре будет распределена между конденсатором и катушкой поровну?
А. 
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29.  При каких условиях может наблюдаться интерференция двух пучков света с разными длинами волн?
А. При одинаковой амплитуде колебаний. Б. При одинаковых начальных фазах колебаний. В. При выполнении условий А и Б. Г. Наблюдается всегда. Д. Ни при каких условиях.
30.  В чем был основной недостаток планетарной модели атома по Резерфорду?
A.  Атом переставал быть последней неделимой частицей вещества и рассматривался как сложная система. Б. Атом был неустойчив, так как электрон на круговой орбите должен излучать электромагнитные волны.
B.   В ней использовалось представление об атомном ядре очень малых размеров, в котором сосредоточена почти вся масса атома. Г. В состав атома входили разные заряженные частицы.
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